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内容概要

本书由中美质量专家联袂编著，是美国质量协会《注册质量工程师手册》的配套教材，是对注册质量
工程师知识大纲中要点和难点的详解，其中收录了几套最新的中英文全真模拟试题及标准解答。

针对性强、内容全面、精炼、颇具实用价值，是国内第一本质量工程师国际注册考试的应试指南。
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章节摘录

　　解答19 在概率论中，A或B表示并事件，A与B表示交事件，并事件和交事件的概率公式从文氏图
可以直观地得到解释。
独立和互不相容是两个概念。
只有A和B互不相容，其并事件的概率才等于A的概率和B的概率之和。
　　本题正确答案应当选择（2）。
　　解答20 过程能力是反映被加工产品质量特性的散布程度。
造成散布的原因是多方面的，其中机械的固有变异是在排除了其他变异的干扰后，机械本身所具有的
加工质量实力的量度。
当然，所测定的质量特性分布包含有材料、加工方法和操作水平等各种因素的影响。
但可以运用数理统计学试验设计的方法，把机械的固有变异分离出来，找出它的分布。
通常人们取该分布的标准偏差的6倍，作为机械能力的表征。
　　本题正确答案应当选择（2）。
　　解答21 计量型抽样计划所用的样本信息，不是把样品简单地区分为合格与不合格两类，而是精确
测定每一样品的质量特性值；质量特性值不仅反映了合格或不合格，而且具体给出了偏离名义值的程
度。
计量型抽样计划由于充分利用了样本信息，所以对于同样大小的样本，决定接收或拒收全批的正确程
度要高于计数型抽样计划。
　　本题正确答案应当选择（4）。
　　解答22 试验设计的目的是用数理统计方法有效地安排各种处理，从所选的各因子各水平中找到比
较满意的配合。
按照一定的试验目的。
影响因子是客观存在的，各因子选择哪几个水平则比较灵活。
有些离散变量的水平选择是由条件决定的，而连续变量所取的水平则靠经验。
所谓模型最关紧要的就是每个因子所选的水平数。
根据既定的水平数，可以选用拉丁方、正交试验或因子试验等。
　　本题正确答案应当选择（1）。
　　解答23 假设检验要求由样本资料对总体特性和某一假设即零假设作出肯定或否定的判断。
例如，两个总体均值相等，两个总体方差相等；总体的不良品率小于某一值；等等，都属于零假设。
显然，样本均值相等这一命题不能成为零假设。
　　本题正确答案应当选择（3）。
　　解答24 通常这类产品的总体都服从正态分布，因此可以用X2检验法检验样本方差是否显著大于合
同规定的总体方差，为此构成统计量：　　x20=（n-1）s2/σ2　　如果x20小于表值x2（φ，a），则
验收，否则拒收。
　　对本例来说，s=0.0033，d=0.003，n=25。
代人得x20=29.04。
　　工业上通常选择显著水平a+0.05。
由X2表对应φ=25-1，a=0.05，查得x2=36.415。
　　由于x20〈36.415，我们没有理由说送检的千分尺的精密度显著小于合同规定，故这批货应当接收
。
　　本题正确答案应当选择（3）。
　　解答25 t检验法用于检验总体均值。
对于双侧情况，零假设为μ=μ0或μ1=μ2，对立假设分别为μ≠μ0，或μ1≠μ2。
a=0.05表示犯第一种错误的概率，即把零假设属真而判断为假的概率，或者说把实际上没有差异却错
判为存在差异的概率。
　　本题正确答案应当选择（3）。
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　　解答26 由概率论知道所给表达式是泊松分布的概率函数。
　　本题正确答案应当选择（1）。
　　解答27 析因试验又称全面试验。
在试验计划中各因子的各水平都有配合的机会，而且配合的次数一样多。
例如两因子试验，假定它们的水平数目分别为m和n，则不同的配合共有mxn种。
每种配合情况都进行一次试验或进行同样重复次数的试验。
本题正确答案应当选择（3）。
　　解答28 所谓二项试验就是结果有两种可能性的试验。
这两种可能结果是互斥而尽含的。
比如抽检一个产品，其结果不外合格或不合格两种可能性，二者必居其一。
本题正确答案应当选择（2）。
　　⋯⋯
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媒体关注与评论

　　“质量人”是上一个世纪的名词，但在21世纪却越来越成为一个具有符号性的、张扬出质量新概
念的词语。
说它是一面旗帜也不为过，因为在它下面聚集着充满激情与尊严、努力追求质量的真谛与卓越表现的
一群。
新与旧的交替、传统的智慧与现代文明的碰撞，让有志之士感到烦恼，也感到愉悦；感到忧患，也感
到希冀；有失落，更有冲动⋯⋯
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